
PD Dr. Andreas Vieth, PlaNom

17.01.2020 EvaSys Auswertung Seite 2

PD Dr. Andreas Vieth
 

PlaNom ()
Erfasste Fragebögen = 9

GlobalwerteGlobalwerte

2. Dozent und Didaktik mw=5,7
s=1+-

1 2 3 4 5 6 7

Auswertungsteil der geschlossenen FragenAuswertungsteil der geschlossenen Fragen

Legende
Fragetext Rechter PolLinker Pol

n=Anzahl
mw=Mittelwert
md=Median
s=Std.-Abw.
E.=Enthaltung

0%

1

25%

2

0%

3

50%

4

0%

5

25%

6

0%

7

Relative Häufigkeiten der Antworten Std.-Abw. Mittelwert Median

Skala Histogramm

1. Geschlecht und Studiengang1. Geschlecht und Studiengang

Bitte geben Sie Ihr Geschlecht an.1.1)

n=9männlich 44.4%

weiblich 33.3%

keine Angabe 22.2%

Bitte geben Sie die aktuelle Semesterzahl Ihres Studiengangs an.1.2)

n=93 - 3 22.2%

5 - 5 44.4%

6 - 6 11.1%

7 - 7 22.2%

Bitte geben Sie an, welchen Abschluss Sie gegenwärtig anstreben.1.3)

n=9Bachelor (1-Fach) 33.3%

Bachelor (2-Fach, Lehramt oder nicht) 66.7%

Bitte machen Sie eine Angabe zu Ihrem Studienfach:1.4)

n=9Philosophie (127) 66.7%

Prakt. Philosophie (977) 0%

Philos./Prakt. Philos. (981) 0%

Kooperation/Wahlpflicht Physik (128) 0%

Kooperation/Wahlpflicht Mathematik (105) 0%

Kooperation/Wahlpflicht Informatik (079) 33.3%

Kooperation/Wahlpflicht Erziehungswissenschaft/Pädagogik (052) 0%

Wissenschaftsphilosophie (280) 0%

BWI philosophicum elementare 0%

Sonstige/Keine Angabe 0%
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2. Dozent und Didaktik2. Dozent und Didaktik

Ich habe durch die Veranstaltung einen guten
Überblick über die behandelten Themengebiete
bekommen.

2.1)
stimme vollkommen
zu

stimme gar nicht zu n=9
mw=6,2
md=6
s=0,7

0%

1

0%

2

0%

3

0%

4

11,1%

5

55,6%

6

33,3%

7

Der/Die Lehrende benutzte oft Beispiele, die mein
Verständnis der Lehrinhalte gefördert haben.

2.2)
stimme vollkommen
zu

stimme gar nicht zu n=9
mw=6,4
md=7
s=0,7

0%

1

0%

2

0%

3

0%

4

11,1%

5

33,3%

6

55,6%

7

Ich finde, der/die Lehrende ging auf Fragen und
Anregungen der Studierenden angemessen ein.

2.3)
stimme vollkommen
zu

stimme gar nicht zu n=9
mw=6,1
md=6
s=0,8

0%

1

0%

2

0%

3

0%

4

22,2%

5

44,4%

6

33,3%

7

Der Lehrstoff wurde in der Veranstaltung so
aufgearbeitet, dass mein Interesse geweckt wurde.

2.4)
stimme vollkommen
zu

stimme gar nicht zu n=9
mw=5,9
md=6
s=0,8

0%

1

0%

2

0%

3

0%

4

33,3%

5

44,4%

6

22,2%

7

Ich konnte im Verlauf der Veranstaltung die
Gliederung immer nachvollziehen.

2.5)
stimme vollkommen
zu

stimme gar nicht zu n=9
mw=5,3
md=5
s=1,2

0%

1

0%

2

0%

3

33,3%

4

22,2%

5

22,2%

6

22,2%

7

Ich finde, der/die Lehrende teilte die zur Verfügung
stehende Zeit gut ein.

2.6)
stimme vollkommen
zu

stimme gar nicht zu n=9
mw=5,6
md=6
s=1,1

0%

1

0%

2

0%

3

22,2%

4

22,2%

5

33,3%

6

22,2%

7

Die Veranstaltung hat mich neugierig auf eine
weiterführende Auseinandersetzung mit einzelnen
Lehrinhalten gemacht.

2.7)
stimme vollkommen
zu

stimme gar nicht zu n=9
mw=5
md=5
s=1,1

0%

1

0%

2

11,1%

3

11,1%

4

55,6%

5

11,1%

6

11,1%

7

Die einzelnen Lehrinhalte wurden so dargestellt,
dass ich sie gut verstehen konnte.

2.8)
stimme vollkommen
zu

stimme gar nicht zu n=9
mw=5,9
md=6
s=0,6

0%

1

0%

2

0%

3

0%

4

22,2%

5

66,7%

6

11,1%

7

Die Lerninhalte wurden so präsentiert, dass mir
Querverbindungen zwischen den behandelten
Themen deutlich wurden.

2.9)
stimme vollkommen
zu

stimme gar nicht zu n=9
mw=6,1
md=6
s=0,8

0%

1

0%

2

0%

3

0%

4

22,2%

5

44,4%

6

33,3%

7

Ich habe konkrete Hinweise bekommen, wie eine
Nachbereitung des Stoffes vorgenommen werden
sollte.

2.10)
stimme vollkommen
zu

stimme gar nicht zu n=9
mw=4,9
md=5
s=1,9

11,1%

1

0%

2

0%

3

33,3%

4

11,1%

5

22,2%

6

22,2%

7

Wie viele Stunden haben Sie die Veranstaltung pro Woche vor- und nachbereitet?2.11)

n=91 22.2%

2 44.4%

3 11.1%

4 22.2%

Ich fühle mich durch die Vermittlung der
Veranstaltungsinhalte...

2.12)
unterfordertüberfordert n=9

mw=3
md=3
s=0

0%

1

0%

2

100%

3

0%

4

0%

5
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Auf einer Notenskala von 1,0 (sehr gut) bis 5,0 (mangelhaft) bewerte ich diese Veranstaltung insgesamt mit der folgenden Note:2.13)

n=91,0 0%

1,3 33.3%

1,7 33.3%

2,0 22.2%

2,3 0%

2,7 0%

3,0 11.1%

3,3 0%

3,7 0%

4,0 0%

5,0 0%
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Profillinie
Teilbereich: FB08_aktive Konten Geschichte/Philosophie
Name der/des Lehrenden: PD Dr. Andreas Vieth
Titel der Lehrveranstaltung:
(Name der Umfrage)

PlaNom

Verwendete Werte in der Profillinie: Mittelwert

2. Dozent und Didaktik2. Dozent und Didaktik

2.1) Ich habe durch die Veranstaltung einen guten
Überblick über die behandelten
Themengebiete bekommen.

stimme gar
nicht zu

stimme
vollkommen zu n=9 mw=6,2 md=6,0 s=0,7

2.2) Der/Die Lehrende benutzte oft Beispiele, die
mein Verständnis der Lehrinhalte gefördert
haben.

stimme gar
nicht zu

stimme
vollkommen zu n=9 mw=6,4 md=7,0 s=0,7

2.3) Ich finde, der/die Lehrende ging auf Fragen
und Anregungen der Studierenden
angemessen ein.

stimme gar
nicht zu

stimme
vollkommen zu n=9 mw=6,1 md=6,0 s=0,8

2.4) Der Lehrstoff wurde in der Veranstaltung so
aufgearbeitet, dass mein Interesse geweckt
wurde.

stimme gar
nicht zu

stimme
vollkommen zu n=9 mw=5,9 md=6,0 s=0,8

2.5) Ich konnte im Verlauf der Veranstaltung die
Gliederung immer nachvollziehen.

stimme gar
nicht zu

stimme
vollkommen zu n=9 mw=5,3 md=5,0 s=1,2

2.6) Ich finde, der/die Lehrende teilte die zur
Verfügung stehende Zeit gut ein.

stimme gar
nicht zu

stimme
vollkommen zu n=9 mw=5,6 md=6,0 s=1,1

2.7) Die Veranstaltung hat mich neugierig auf eine
weiterführende Auseinandersetzung mit
einzelnen Lehrinhalten gemacht.

stimme gar
nicht zu

stimme
vollkommen zu n=9 mw=5,0 md=5,0 s=1,1

2.8) Die einzelnen Lehrinhalte wurden so
dargestellt, dass ich sie gut verstehen konnte.

stimme gar
nicht zu

stimme
vollkommen zu n=9 mw=5,9 md=6,0 s=0,6

2.9) Die Lerninhalte wurden so präsentiert, dass mir
Querverbindungen zwischen den behandelten
Themen deutlich wurden.

stimme gar
nicht zu

stimme
vollkommen zu n=9 mw=6,1 md=6,0 s=0,8

2.10) Ich habe konkrete Hinweise bekommen, wie
eine Nachbereitung des Stoffes vorgenommen
werden sollte.

stimme gar
nicht zu

stimme
vollkommen zu n=9 mw=4,9 md=5,0 s=1,9

2.12) Ich fühle mich durch die Vermittlung der
Veranstaltungsinhalte...

überfordert unterfordert
n=9 mw=3,0 md=3,0 s=0,0
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Profillinie für Indikatoren
Teilbereich: FB08_aktive Konten Geschichte/Philosophie
Name der/des Lehrenden: PD Dr. Andreas Vieth
Titel der Lehrveranstaltung:
(Name der Umfrage)

PlaNom

2. Dozent und Didaktik - +
mw=5,7 s=1,0
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Auswertungsteil der offenen FragenAuswertungsteil der offenen Fragen

2. Dozent und Didaktik2. Dozent und Didaktik

Anmerkungen und Hinweise für die/den Lehrende/n (Beobachtungen/Vorschläge/Lob/Kritik)2.14)

Alles in allem fand ich die Veranstaltung ziemlich gut. Die Inhalte wurden mir deutlich und anders als in anderen Seminaren wurden
diese nicht abstrakt behandelt sondern mit Alltagsbezügen verständlich gemacht - das hat mir sehr gefallen.
Was ich schade fand war zum einen die geringe Teilnehmerzahl, die sich möglicherweise auf die geforderte Studienleistung
zurückführen lässt. Dabei würde ich mir insbesondere eine klare Aussage von Herrn Vieth wünschen. Zum anderen hatte ich
manchmal während der Sitzung das Gefühl, dass sich die Gruppe im Detail verloren hat und Herr Vieth sehr lange gesprochen hat.
Aber das ist eher ein "Meckern auf hohem Niveau", daher gebe ich der Veranstaltung eine Gesamtnote von 1,7.

Ich hatte mir zB an manchen Stellen noch Stichpunkte zu kleineren, hinsichtlich der Argumentation im Gesamten unbedeutsamen
Dingen gemacht, auf die ich gerne eingegangen wäre. Dazu fehlte teilweise leider die Zeit, bzw. es ergab sich durch die zielgerichtete
Leitung durch den Text nicht wirklich die Möglichkeit.
Ansonsten Top!
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